	[image: ]
	CIUDADELA  EDUCATIVA DEL MAGDALENA MEDIO
“EDUCACIÓN CON CALIDAD Y COMPROMISO HUMANO”
BARRANCABERMEJA –SANTANDER

	[image: ]

	
	GUIA DE APRENDIZAJE- GEOMÉTRIA NOVENO

	

	Apellidos: ______________________Nombre:___________________   Nota:____________         9°:___




POLÍGONOS Y TRIÁNGULOS SEMEJANTES 

PARA RECORDAR: 
[image: Resultado de imagen para semejanza de poligonos y triangulos]

Criterios de Semejanza
1ER. CASO.-   Si tienen dos pares de ángulos congruentes.


D
E
F


A
B
C





ABC  DEF


El tercer ángulo también sería igual por lo tanto se cumple el criterio AAA.



2DO. CASO.-   Si dos de los lados correspondientes son proporcionales y el ángulo que se forma entre ellos es igual.

A
B
C
ka
kb



D
F
E
a
b



ABC  DEF


3ER. CASO.-   Si tienen los tres pares de lados respectivamente proporcionales.
A’
B’
C’
kc
kb
ka

A
B
C
c
b
a




ABC  A’B’C’
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Ejercicios de Aplicación



1. Calcular:  “x”

x
12

x
3



	a) 6		b) 9		c) 12
	d) 3		e) 15

2. 
Calcular: PQ. Si: .
10
C
A
B
Q
P
1
3

a) 5
b) 10
c) 2,5
d) 4,5
e) N.A.
3. Calcular:  “x”. Si AP = 8 y SC = 1.
a) 9P
C
A
B
Q
R
x
x
S

b) 7

c) 2
d) 3,5
e) 4,5
4. Calcular: “x”
a) 1x
k
3k
12

b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
5. Hallar: “x”



x

10
5
8

a) 5
b) 8
c) 10
d) 4
e) 6
6. 

En un triángulo ABC se trazan las alturas  y  de tal manera que: BH = 4, AH = 8 y BC = 10. Calcular BQ.

a) 5		b) 4,8		c) 6
d) 8		e) 13
7. Calcular: “x”
x
5

4

a) 1
b) 9
c) 6
d) 4,5
e) 3


8. En la figura hallar: EC.
Si: AB = 3, DE = 2 y AE = 4.
D
A

B

E
C

a) 6
b) 8
c) 5
d) 12
e) 9
9. ABCD es un trapecio. 
Calcular BD, Si: BC = 2 y AD = 8.

a) 16A
D
C
B



b) 9
c) 4
d) 5

e) 

10. En la figura, “T” es punto de tangencia.

Calcular “R”. Si: AB = BC y ET = 2.

0
T
E
CC
AC
BC
RC









a) 1		b) 		c) 
d) 3		e) 4
11. Calcular: QR. Si. AC = 21, BC = 15 y BQ = 5.
A
C
R
Q
B

a) 2
b) 3
c) 5
d) 7
e) 9



12. Calcular: “h”
2
h
8

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
13. Hallar: BD, Si: AB = 16, BC = 9.B
A
D



C


a) 11
b) 12
c) 14
d) 16
e) 18
14. 


En un triángulo ABC, m = 2m, se traza la bisectriz interior . 
Hallar AB, Si: BE = 4 y EC = 5.

a) 2		b) 4		c) 6
d) 8		e) 10

15. Calcular el lado del cuadrado EFBG.A
B
E
F
G
C

Si:  AB = 12 y BC = 8.

a) 8,4
b) 8
c) 6
d) 4,8
e) 6,8


PREPARANDONOS PARA LAPRUEBA SABER
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Eiercicio n’

Galcula la altura de Juan sabiendo que proyecta una sombra de 2 metros en el momento en
que Pedro, que mide 1,80 m, proyecta una sombra de 2,25 metros.

Solucién:
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L RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 4 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION

& La siguiente es una vista lateral de una rampa utilizada en algunos lugares para lavar o hacer mante-

nimiento a los carros.

En la grafica de la rampa CEIl ABll DFI GH D. 200cmy250cm
1. Laaltura DC dela rampa es 4. los angulos @y 3 mostrados en la figura,
A. 80cm satisfacen
B. 100cm A o+ f =180°
C. 120cm B. o+ f=270°
D. 140cm C.  a+f<180°
D. a+f>270°

Olo e o e @ el
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[ En la gréfica de la rampa CENABU DFIGH
" 1. Laaltura DC de la rampa es

A. 80cm

B. 100 cm

C. 120cm

D. 140 cm

2. la distancia EF que recorre la llanta
delantera de un carro al subir hasta la
parte mas alta de larampa es

A. 120cm
B. 150cm
C. 180cm
D. 210cm

3. La longitud del segmento E, que se
muestra en la figura, estd entre
A, 50cmy100cm
B. 100cmy 150 cm
C. 150 cmy 200 cm

D. 200cmy250cm
4. Los angulos « y f§ mostrados en la figura,

satisfacen
A a+[=180°
B. a+f=270°
C.  a+f<180°
D. a+pf>270°

5. En el informe de la Unién Internacional para la
Conservacion de la Naturaleza y los Recursos
Naturales (UICN) se presenta la siguiente tabla,
la cual muestra la cantidad de especies en
peligro de extincién en Colombia, en los afios
2008 y 2009.

Especies en Cantidad de
peligro de especies por afio
extincién 2008 2009

Mamiferos 52 52
Pdjaros 86 90
Reptiles 15 15
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w les usted debe escoger a que considere correcta.

RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 A 4 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
La siguiente es una vista lateral de una rampa utilizada en algunos lugares para lavar o hacer mante-
nimiento a los carros.

p——=1m—

"
|

60 cm
L A
60 cm
P
wed g
tc E
En la grafica de la rampa CEIl ABll DF1 GH D. 200cmy250cm
1. Llaaltura DC dela rampa es 4. los angulos @y f§ mostrados en la figura,
A. 80cm satisfacen
B. 100cm A a+[f=180°
C. 120cm B. a+f=270°
D. 140cm C  a+p<180°
D. a+f>270°
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2. la distancia EF que recorre la llanta
delantera de un carro al subir hasta la
parte mas alta de larampa es

A. 120cm
B. 150cm
C. 180cm
D. 210cm

3. Lla longitud del segmento 4B, que se
muestra en la figura, esta entre
A, 50cmy100cm
B. 100cmy150cm
o8 150 cm y 200 cm

=7
C.  a+f<180°
D. a+f>270°

5. En el informe de la Unién Internacional para la
Conservacion de la Naturaleza y los Recursos
Naturales (UICN) se presenta la siguiente tabla,
la cual muestra la cantidad de especies en
peligro de extincién en Colombia, en los afios
2008 y 2009.

Especies en Cantidad de
peligro de especies por afio
extincién 2008 2009

Mamiferos 52 52
Pajaros 86 90
Reptiles 15 15





image22.emf

image1.png
CIUDADELAEDUCATINA

& o

o

MAGDALEN!\ -
aci Cn

¥ oM WA




image2.emf
EDUCATIVA

CIUDADELA

MAGDALENA 

MEDIO

CE

CE

MM

MM


image3.jpeg
Definicion
Dos poligonos son semejantes si los dngulos

correspondientes son iguales y los lados correspondientes
(homélogos) son proporcionales.

A
Para indicar que los poligonos son semejantes A
se utiliza el simbolo “~”.

ABCDE ~ ABC'DE’ 3

Debe ocurrir que: E

Los dngulos sean iguales: & o
A=A;B=B;C=C;D=D’E=

Los lados correspondientes (homélogos) son I

proporcionales:
AB B
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SOLUCIONES EJERCICIOS DE SEMEJANZA

ica si son semejantes entre

~ Ay B sison semejantes.

~B y C no son semejantes.

5
N
7
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Eiercicio n’
Razona, apoyandote en los criterios de semejanza entre tridngulos rectangulos, por qué son

semejantes estos dos triangulos:

e

Sam

oem

Solucién:

Dos tridngulos rectéingulos son semejantes si sus catetos son proporcionales.

Galcula la altura de Juan sabiendo que proyecta una sombra de 2 metros en el momento en
que Pedro, que mide 1,80 m, proyecta una sombra de 2,25 metros.

Solucién:

A0

PFS_ESTADISTICA...docx A ‘ & svM.Goo U3 L.pdf A ‘ & svm.G11u02 101

PFS_ESTADISTICA...docx A

H £ Escribe aqui para buscar

=3

10332,
20/03/2020





